

До сева — считанные дни. Все силы — на ударную подготовку к встрече!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистский ФРОНТ

Орган Работкинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 9 (1628) Четверг, 1 марта 1945 г. Год изд. XVI Цена 15 коп.

Организовать борьбу за влагу в почве

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли постановление о плане развития сельского хозяйства на 1945 год. Эта программа борьбы за дальнейшее расширение посевных площадей и поднятия урожайности полей является важнейшей военной хозяйственной задачей советских и партийных организаций, земельных органов, колхозов, МТС и совхозов, коммунистов и комсомольцев, агрономов, колхозников и колхозниц, рабочих и служащих в деле снабжения Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности — сырьем.

Одной из важнейших задач в деле повышения урожайности является задача максимального накопления и сбережения влаги в почве и применение агротехники, обеспечивающей получение в 1945 году высокого урожая в колхозах и совхозах, для чего необходимо выполнить план по снегозадержанию и широко организовать на полях колхозов и совхозов задержание весенних талых вод.

Борьба за влагу в почве

по колхозам района организована очень плохо. План по снегозадержанию выполнен лишь на 40 процентов. Из плана 6.700 га, на которых должно быть проведено снегозадержание, выполнено лишь 2.800 га. Недоценивают снегозадержание колхозы Слободского, Малиновского, Подлесовского сельсоветов, где снегозадержание проведено лишь на отдельных незначительных участках.

План снегозадержания должен быть выполнен каждым колхозом и в первую очередь на посевах озимой ржи и пшеницы, на участках, где имеются клевера, на всей площади яровых посевов. Весной на полях должна быть организована работа по задержанию талых вод. Это позволит накопить в почве влагу, повысить урожайность колхозных полей и выполнить главную задачу, поставленную перед труженниками колхозной деревни постановлением Совнаркома Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б), в деле снабжения Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности — сырьем.

Молодежные звенья высокого урожая

Активно участвуя в подготовке колхозов к весеннему севу, комсомольцы и молодежь района организуют звенья высокого урожая.

Так в колхозах имени Сталина, «Красный боец», имени М. Горького, «2 я пятилетка» на инициативе комсомольских организаций созданы звенья по получению высокого урожая овощей и картофеля.

Молодежное звено в колхозе «Красный боец», под руководством Гусевой, в составе 12 человек, взяло обязательство на площади 3 га вырастить высокий урожай картофеля. В колхозе имени Сталина звено Мурункиной обязалась получить высокий урожай лука на площади 1,5 га. Борьба за высокий урожай и образцовую подготовку к весеннему севу, молодежные звенья проявляют заботу об удобрениях

и семенах. В колхозе имени М. Горького молодежное звено, организованное по инициативе комсомольской организации (секретарь т. Халдина), приняло на себя обязательство: силами молодежи заготовить срезков клубней картофеля 8 центнеров и на площади одного гектара вырастить высокий урожай.

Хорошее начинание молодежи района должно расти и шириться при всемерной поддержке со стороны комсомольских и партийных организаций. Необходимо среди участников звеньев высокого урожая проводить систематическую агроучебу и полученные знания претворять в жизнь в борьбе за отборные семена, удобрения отведенных участков и выполнение взятых обязательств.

Новожилова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 26 февраля

В течение 26 февраля на Земландском полуострове, северо-западнее Кенигсберга, наши войска успешно отбивали атаки пехоты и танков противника. Юго-западнее Кенигсберга наши войска с боем заняли населенные пункты Эриствельде, Дюстервальде, Наусседен, Хайлигенфох, Яннитц.

За 25 февраля в районах северо-западнее и юго-западнее Кенигсберга подбито и уничтожено 69 немецких танков и самоходных орудий.

В районе Бреслау продолжались бои по уничтожению окрестной группировки противника, в ходе которых наши войска заняли 15 кварталов.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 25 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 125 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 31 самолет противника.

Пример колхозного патриота

Борис Федорович Майоров, член колхоза «10 лет крестьянской газеты», Малиновского сельсовета, выделил из личных запасов колхозу имени Степана Разина 30 центнеров картофеля

на семенные цели. Это вызвано исключительным высоким сознанием долга перед колхозом, переживающим трудности в семенах картофеля.

Романов.

Колхозная взаимопомощь

Воодушевленные победами Красной Армии по разгрому гитлеровской Германии и отвечая конкретными делами на приказ товарища Сталина в день Красной Армии, в котором он сказал: „Полная победа над немцами теперь уже близка. Но победа никогда не приходит сама, — она добывается в тяжелых боях и в упорном труде“, колхозники и колхозницы района организуют взаимопомощь в пополнении семенных фондов колхозов, у которых нет полного наличия семян.

Члены сельхозартела имени Фрунзе Семовского сельсовета выделили 60 центнеров семян зерновых культур колхозу «Добролюдец» Игумновского сельсо-

вета. Колхоз имени Ленина выделил 104 центнера семян, колхоз «Коммунар» выделил 70 центнеров семян колхозу «Новое хозяйство». Эта патриотическая колхозная взаимопомощь, которая принимает с каждым днем все более широкий размах, значительно покрывает недостаток семян зерновых культур в районе.

Общими силами, преодолевая трудности военного времени, колхозная деревня до конца выполняет свой долг перед страной и фронтом и поможет Красной Армии вместе с нашими союзниками стереть с лица земли немецких фашистов и водрузить знамя победы на гитлеровской Германии.

Горюнов.

За новые успехи в работе

Тракторная бригада, которой доверено мне руководить, в Работкинской МТС считается лучшей. В прошлом году бригада значительно перевыполнила установленный план на весеннем севе и уборочных работах. Бригада и сейчас идет впереди других по ремонту тракторов. Она уже закончила при хорошем качестве ремонт трех своих тракторов и оказывает помощь отстающей бригаде Баева.

Успех нашей работы состоит в том, что бригада работает дружно, с сознанием своего долга перед родиной и фронтом. Тракторист П. Штурмин, трактористка Т. Пялосова, Н. Гусева значительно перевыполняют дневные

нормы. На каждый день выдается задание, а в конце дня подводятся итоги работы за день и на этих производственных совещаниях обсуждается ход работы и вскрываются недостатки. Почти ежедневно проходят чтения газет, беседы.

Воодушевленные победами Красной Армии, в ответ на приказ товарища Сталина от 23 февраля 1945 года наша бригада поставила перед собой задачу — отремонтировать еще несколько машин и добиться в 1945 году лучших успехов в работе, твердо держать первенство в МТС.

П. Трешин,

бригадир тракторного отряда.

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 марта 1945 года, в 10 часов утра, в помещении парткабинета открывается VIII районная конференция ВЛКСМ с повесткой дня:

1. Отчет райкома ВЛКСМ и ревкомиссии.
 2. Выборы руководящих органов райкома ВЛКСМ.
- На конференцию должны без опоздания явиться делегаты, избранные в первичных комсомольских организациях и приглашенные партийно-комсомольский актив.

Райком ВЛКСМ.

ВЫПОЛНЯЮТ ВНИИ ПЛЕНУМА

Колхозники VIII пленума районного (П(б) от 7 марта 1945 года) выполнения государственного плана развития хозяйства и коневодства за лесом.

Работы направлено на организацию содержания и хранения молодняка и конем.

Под его руководством колхозов до сих пор этого и на перестройку работу в области изменения к общественно-Особенно безотрадная с содержанием общескота в колхозе имеева Черемисского сельсовета председателем колхозист тов. Корягин.

В колхозе скотные дворы, скот стоит под открытым небом. Навоз не вывозится у скота нет, корм

План без весу. Имеющиеся поставке 10 лошадей доставления. В уходе за выпасом обезличка, кони за до сих пор не закреплены тов. Корягин на та плыве бывает редко и выполне в дела животновод-

и по процент должен выполнять ре-Колхозу райкома партии, лые, заводители колхозов ком-12 лето не считают нужным ни Молозаботу об общественно-досрочно-производстве? Пора бы поставке парторганизации наве-«Активок в колхозе имени уже вно содержание общескота и организовать сормовия уход за конем.

Моншина.

де не ждут ВЕСНЫ

«Новый колхоз» имени Пушкина другие сельсовета не прося это ужной заботы о под-этих колвесеннему севу. Трудсах стра не организован, В рас созданы. Сельскохо-

на оста и инвентарь не ре-делом, Несмотря на всю, отдельн, бы возможность работам не обучает, нить сво иса 6 лошадей ниже до 25 м, и требует много луч-Красной ло. Эт

об'ясняется тем, что в колхоза тов. Барите относится к под-весеннему севу и сам Райк примером для дру-можно видеть очень бьяном виде. Он уже колхозного хлеба свы-реров и свыше 7000

ВКП(б) 4 дьгами. При этом по-ное совему некогда занимать-совещаниа делама. следующе-ственно местной партор-1. В сельсовету, но они, ви-жание (ли не замечать того, чи болх, глазах разваливает-и прове хозяйства благода-2. Оргростя и преступным ные мер председатели колхоза готовки

сева. лзан уделить особое тому колхозу и орга-3. По олхозников на образ-отовку к весеннему работ.

М. Колпакс.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Прием в партию и воспитание молодых коммунистов

Величественно и полно раскрылась могучая роль большевистской партии в дни Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками.

«Партия предстала перед нами, как вдохновитель и организатор всенародной борьбы против фашистских захватчиков. Организаторская работа партии соединила воедино и направила к общей цели все усилия советских людей, подчинила все наши силы и средства делу разгрома врага. За время войны партия еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся» (И. Сталин).

За годы войны значительно выросла наша районная парторганизация. Только за последние четыре месяца кандидатами в члены ВКП(б) было принято 26 человек, в члены ВКП(б) — 15 человек.

В партию вступают лучшие производственники: рабочие, колхозники, люди интеллигентного труда. За последнее время приняты в ряды партии: Крылов — лучший тракторист Слободской МТС, награжденный медалью за оборону Сталинграда, Соколов — механик парохода «Декрет», награжденный орденом «Знак Почета» и значком «Отличника», Сухов — главный инженер затона «Память Парижской Коммуны» и др. Вместе с этим в работе по отбору и приему в партию новых членов и кандидатов в члены ВКП(б) имеются и большие недостатки в некоторых первичных парторганизациях. Есть парторганизации, которые не уделяют должного внимания вопросам роста партии, где за 1944 год не было принято в партию ни одного человека. К таким относятся Слободская территориальная парторганизация (секретарь тов. Блочкова), парторганизация при колхозе имени Чадаева (секретарь тов. Палычева). Плохо работают по приему в партию Ляписская парторганизация (секретарь тов. Еремия), при колхозе имени Ленина (секретарь тов. Цаплев) и Подлесовская (секретарь тов. Бакланов).

Отсутствие роста говорит о

том, что в этих парторганизациях недостаточно ведут массово-политическую работу с беспартийным активом, не замечают лучших, преданных делу нашей партии людей, не помогают им в политическом росте, не вовлекают их в ряды партии. Там, где партийные организации плохо связаны с массами, там нет роста первичной парторганизации.

Плохо занимаются первичные парторганизации вопросами качества и индивидуального отбора в партию. Низок процент роста за счет рядовых колхозников, рабочих, трактористов, комбайнеров комсомола. Это свидетельствует об ослаблении работы с этими слоями беспартийного актива, о недостаточном привлечении их к участию в общественной политической жизни.

В связи с возросшим притоком в партию, сейчас более остро стоит задача воспитания молодых коммунистов. Не все парторганизации уяснили для себя эту задачу, подтверждением чего может служить большое количество кандидатов с просроченным стажем, которых насчитывается по району 57 человек. Особенно плохо поставлена работа по воспитанию молодых коммунистов в парторганизации завода «Память Парижской Коммуны» (секретарь тов. Фукалов), где 9 человек кандидатов с просроченным стажем, парторганизация при Работкинской МТС — 3 человека, парторганизация при колхозе «Победа» — 2 человека, Ляписская парторганизация — 2 человека и др.

В этих парторганизациях после приема товарищей в кандидаты ВКП(б) забыли о них, не проявляют заботы об их большевистском воспитании и не вовлекают их в активную партийную работу.

Парторганизации обязаны оказывать помощь молодым коммунистам в изучении программы и устава партии, в изучении книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», истории ВКП(б). Для кандидатов в члены ВКП(б) необходимо организовать цикл специальных лекций: «Устав ВКП(б)

основа нашей партии», «Права и обязанности членов и кандидатов партии», «О государственной и партийной дисциплине», «Об организационных основах большевизма» и т. д.

На этом не ограничивается воспитание молодого коммуниста. Основным методом воспитания молодого коммуниста должно быть вовлечение его в активную практическую работу, где он получает опыт организаторской и политической работы. Необходимо стремиться к тому, чтобы все кандидаты имели партийные поручения.

Примером отсутствия работы с кандидатами ВКП(б) и беспартийным активом может служить тот факт, что при приеме в кандидаты и члены партии на бюро РК ВКП(б) было отказано в приеме тов. Разину — парторганизация при райзо, Баранову — Ляписская парторганизация, Ветехиной — Шерменевская парторганизация, как политически неподготовленным, не ознакомившимся с программой и уставом ВКП(б). Доказательством того, что кандидаты в члены ВКП(б) не вовлекаются в практическую работу может служить тот факт, что при приеме в члены ВКП(б) за 1944 год оказалось, что 40 процентов из них не имеют партийных поручений.

Выполнение партийных поручений, активное участие в общественной работе — основное требование, предъявляемое к каждому коммунисту.

Школой большевистского воспитания молодых коммунистов является общее собрание коммунистов. Привлекая кандидатов к обсуждению конкретных политических вопросов, парторганизации приобщают их к партийной жизни, дают возможность осознать ответственность, которую накладывает на него принадлежность к большевистской партии. Наша партия должна пополняться повседневно, при индивидуальном отборе, за счет лучших людей нашего времени, преданных делу партии Ленина — Сталина.

Чесноков, секретарь
РК ВКП(б).

Районная конференция комсомола

10—11 марта проходила отчетно-выборная районная конференция ВЛКСМ. С отчетным докладом о работе райкома ВЛКСМ выступила секретарь райкома тов. Новожилова.

Делегаты конференции под-

вергли резкой критике недостатки работы райкома и, признав работу райкома удовлетворительной, приняли по докладу развернутое решение.

Тайным голосованием избран

новый состав пленума райкома в составе 25 членов. Первым секретарем РК ВЛКСМ вновь избран тов. В. Новожилова, секретарем по пропаганде — тов. Н. Онош-ко.

Районное совещание агитаторов

На днях райком ВКП(б) провел районное совещание агитаторов, на котором присутствовало 250 человек. Агитаторы прослушали доклады руководящих работников райкома на темы: 1) Военно-политическое положение Советского Союза и задачи колхозов и МТС в подготовке и проведении весеннего сева. 2) Организационно-хозяйственные мероприятия в период подготовки и проведения весеннего сева. 3) По-

литико-массовая работа в колхозах и МТС в период подготовки и проведения весенне-полевых работ.

При обсуждении докладов агитаторы обменялись опытом своей работы и наметили пути дальнейшей работы по организации боевой политико-массовой работы среди колхозников и рабочих МТС, способствующей организованной подготовке к весеннему севу и проведению самого весен-

него сева в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне.

В заключение на совещании агитаторов выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Трушня, который призвал агитаторов к более активной работе среди колхозных масс и дал наезд парторганизациям, чтобы они на местах больше уделяли внимания повседневной работе агитаторов, учили их работать и проверяли на практической работе.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 марта, в 12 часов дня, в помещении парткабинета созывается сессия районного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

1. О плане сельскохозяйственных работ на 1945 год.
2. О выполнении районного бюджета за 1944 год и задачи на 1945 год.

На сессию должны прибыть депутаты райсовета, председатели сельских и поселковых советов, председатели колхозов. Приглашается партийно-советский актив.

ИСПОЛНОМ РАЙСОВЕТА.

В решающий период победоносной войны с гитлеровской Германией наш долг — выполнить финплан первого квартала!

За боевую работу

Район позорно проваливает выполнение финплана. До конца квартала остались считанные дни, а финплан выполнен лишь на 37 процентов, сбор военного налога — на 23 процента.

Позорное отставание по выполнению финансовых обязательств перед государством район переживает потому, что финансовые работники не несут полной ответственности за своевременный сбор средств с населения, сами руководящие работники райфо (тов. Новожилов) раздражены отсталыми настроениями и потакают эгоистичным неплательщикам, проявляя к ним сочувствие и либерализм при взимании государственных налогов. Они забыли, что интересы государства должны быть выше всяких личных отношений.

Финансовые работники на местах работают в отрыве от местных парторганизаций и сельсоветов и некоторые из них, поль-

зуясь этим, не помогают финансовым работникам своевременно выполнять финплан.

Сейчас все сельские советы находятся в глубоком прорыве по выполнению финплана и никто еще не выполнил финансовых обязательств в первом квартале. Особенно плохо выполняют финансовый план сельсоветы: Ляписский, Кисловский, Малиновский, которые выполнили финплан лишь на 12—14 процентов.

Наш район зачислен в число отстающих районов в области. Наша общая работа по выполнению финплана взята под особый контроль областных организаций. Необходимо в оставшийся период до конца квартала приложить все силы к тому, чтобы выполнить финплан и этим доказать способность выполнять любое задание партии и правительства в решающий период победоносной войны с гитлеровской Германией.

О чем не проявляют заботы в МТС

В прошлом году в период весеннего сева машинно-тракторная станция района значительно перевыполнила планы весенне-полевых работ. Правда, это перевыполнение было связано с затяжкой посевных работ в районе, но нужно признать, что применение агрегатного сева на колхозных полях большинством тракторных бригад положительно сказалось на темпах весеннего сева и перевыполнении планов машинно-тракторными станциями. Казалось бы, что этот положительный опыт прошлого года надо было иметь в виду и сейчас. Наряду с ремонтом тракторного парка готовить агрегаты к севу. Почему бы не поставить задачу — каждой бригаде хорошо оборудованный агрегат. На самом деле в МТС об этом не проявляют заботы.

Директор Слободской МТС тов. Бустов и старший механик тов.

Жирнов совершенно упустили из виду это важное мероприятие и только еще обещали серьезно подумать над этим вопросом. В Работкинской МТС также собираются наметить практические мероприятия по агрегатному севу, а на самом деле отложили этот вопрос до начала сева, когда думать над этим вопросом будет уже поздно.

Каждая тракторная бригада должна иметь хорошо оборудованный агрегат, а при возможности и больше. Для этого сейчас надо изыскать к трактору плуги, бороны, сеялки, цепи и т. д. Организация агрегатного сева на весеннем севе — большое государственное дело и решать его надо со всей серьезностью. От этого зависит многое в борьбе за высокий урожай на колхозных полях.

И. Широков.

Ответственный редактор С. А. МАТВЕЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Пристань Работки ВВРП доводит до сведения клиентуры районов Работкинского и В. Мурашкинского о том, что с 10 марта пристань приступила к приему грузов большой скоростью в навигацию 1945 года.

Начальник пристани Работки П. Жунов.

Райконторе «Заготскот» требуется главный бухгалтер. С предложением обращаться в контору «Заготскот».

Управляющий Колпакова.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Работки, Горьк. обл. центр. ул. Ленина МЦ—01240. Тип. райгазеты «Большевистский фронт» Тираж 2.200 экз.